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ΑΝΑΦΟΡΑ 
 

Αθήνα,   18/6/2024 
 
Της:   Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  
 

 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Υγείας  
 
 
 

ΘΕΜΑ: «Αίτημα της Ομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία Δυτικής Ελλάδας & Νοτίων 

Ιονίων Νήσων να ληφθούν πολιτικές πρωτοβουλίες για δράσεις σχετικά με την 
αντιμετώπιση των χρόνιων προβλημάτων που αντιμετωπίζουν τα άτομα με 
ψυχική αναπηρία στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας» 

 

 

Kύριε Υπουργέ,  

Παρακαλούμε για την τοποθέτησή σας επί της επισυναπτόμενης στην παρούσα, από 

12/6/2024 επιστολής-email, που μας προώθησε Περιφερειακή  Ομοσπονδία Ατόμων  με  
Αναπηρία Δυτικής Ελλάδας & Νοτίων Ιονίων Νήσων, όπου εμπεριέχεται έκκλησή της, 

αφενός, για αύξηση της στελέχωσης των υπαρχόντων Κλινικών και των Δομών Ψυχικής 

Υγείας στην περιοχή αρμοδιότητάς της, και αφετέρου, για την ίδρυση νέων στην ίδια 
περιοχή. Οι λόγοι για το αίτημά αυτό, το οποίο ήδη η ανωτέρω Ομοσπονδία έχει απευθύνει  
στην πολιτική ηγεσία του Υπουργείου σας, έχουν να κάνουν με την διαπιστωμένα ανεπαρκή 
λειτουργία των υφισταμένων Κλινικών και Δομών Ψυχικής Υγείας στην περιοχή, γεγονός που 
έχει δυσμενείς συνέπειες σε εκείνη τη μερίδα του ντόπιου πληθυσμού, που έχει ανάγκη την 
σχετική φροντίδα και περίθαλψη.  
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και αφού λάβετε υπόψη την συνημμένη επιστολή-email, 
σας παρακαλώ, να την εξετάσετε και να αποφανθείτε σχετικά.                                 

 

Η αναφέρουσα Βουλευτής 

 
 
Αθανασίου Μαρία 

 
__________________________________________________________________________ 
Επισυνάπτεται: Αντίγραφο της ως άνω επιστολής - email 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2035

Ημερομ. Κατάθεσης:

19/6/2024



Σελίδα 2 από 3 

 

 

Περιφερειακή  Ομοσπονδία                                                Αρ. Πρωτ: 198 
Ατόμων  με  Αναπηρία                                                             Πάτρα, 12/06/2024 
Δυτικής Ελλάδας & Νοτίων Ιονίων Νήσων 
Π.ΟΜΑ.μεΑ. Δ.Ε. ΚΑΙ Ν.Ι.Ν 
Ακτή  Δυμαίων 5, Πάτρα ΤΚ 26222 
Τηλ/fax:2610-362127 
E-mail: pomamea_dit@hotmail.com 
Website: https://pomameadytnin.gr/ 
 

Προς:  Υπουργό Υγείας, κ. Άδωνη Γεωργιάδη 
           Υφυπουργό Υγείας, κ. Δημήτριο Βαρτζόπουλο 
 
Κοιν: «Πίνακας Αποδεκτών» 
 
Θέμα: «Ζητούνται ενέργειες για την αντιμετώπιση των χρόνιων προβλημάτων που 
            αντιμετωπίζουν τα άτομα με ψυχική αναπηρία στην Περιφέρεια Δυτικής 
            Ελλάδας»           

 

 
Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 
Αξιότιμε κύριε Υφυπουργέ, 
 

  Η Περιφερειακή Ομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία Δυτικής Ελλάδας και Νοτίων Ιονίων 
Νήσων είναι μέλος της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) και 
πιστοποιημένος φορέας παροχής υπηρεσιών κοινωνικής φροντίδας. Πρόκειται για κοινωνικο-
συνδικαλιστική, μη κερδοσκοπική δευτεροβάθμια οργάνωση, η οποία έχει την ευθύνη για τις 
εξής Περιφερειακές Ενότητες: Αιτωλοακαρνανίας, Αχαΐας, Ηλείας, Ζακύνθου, Κεφαλληνίας 
και Ιθάκης. Αριθμεί σε είκοσι οκτώ (28) ενεργά μέλη και αγωνίζεται για την καταπολέμηση 
των διακρίσεων που βιώνουν τα άτομα με αναπηρία σε όλους τους τομείς της ζωής, για την 
κατοχύρωση των δικαιωμάτων τους και την ισότιμη συμμετοχή τους στην κοινωνική ζωή 
της χώρας. 
 
  Με την παρούσα επιστολή αναδεικνύουμε τα χρόνια και δισεπίλυτα προβλήματα που 
αντιμετωπίζουν στην καθημερινή ζωή τους τα άτομα με ψυχική αναπηρία στην Περιφέρεια 
Δυτικής Ελλάδας καθώς εντοπίζονται σοβαρές ελλείψεις σε μονάδες ιατρικής φροντίδας, με 
το κατάλληλο εξειδικευμένο προσωπικό, που θα στοχεύουν στην πρόληψη και στη μείωση 
των περιστατικών εκούσιας και ιδιαίτερα ακούσιας νοσηλείας. 
 
  Την δεδομένη στιγμή, η Ψυχιατρική Κλινική του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου 
Πατρών «Παναγιά η Βοήθεια» δέχεται τον μεγαλύτερο αριθμό των περιστατικών με 
αποτέλεσμα να επιβαρύνεται και να λειτουργεί μόνιμα με την ύπαρξη των «ράντζων» επί 
καθημερινής βάσης, με ότι αυτό συνεπάγεται για την υγεία του ασθενούς  και τις συνθήκες 
νοσηλείας ενώ δυσχερής είναι η κατάσταση και στο Κέντρο Ψυχικής Υγείας του Γενικού 
Νοσοκομείου Πατρών «Ο Άγιος Ανδρέας».  
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 Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, σε γενικό πλαίσιο, υστερεί σε μεγάλο βαθμό στην παροχή 
υπηρεσιών ψυχικής υγείας και είναι έκδηλη η ανάγκη ίδρυσης νέων δομών όπως Ψυχιατρικής 
Κλινικής στο Γενικό Νοσοκομείο Πατρών «Ο Άγιος Ανδρέας, στελεχωμένη με το απαραίτητο 
προσωπικό, Δομής έγκαιρης παρέμβασης στην Ψύχωση, Κέντρου Ημερήσιας 
Φροντίδας/Ψυχικής Υγείας στο Αίγιο, συνέχιση λειτουργίας Κινητής Μονάδας Ψυχικής Υγείας 
στην Πάτρα και ίδρυση νέων Μονάδων που καλύψουν ανάγκες στις Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας 
και Ηλείας, δημιουργία Οικοτροφείου και κινητής μονάδας για άτομα με άνοια, ίδρυση 
Κέντρου Ψυχικής Υγείας/Ημερήσιας Φροντίδας Παιδιών και Εφήβων στην Πάτρα, λειτουργία 
Ιατρείων Ψύχωσης και στις τρεις περιφερειακές ενότητες ενώ μεγάλη είναι η ανάγκη 
ανάπτυξης ξενώνων και οικοτροφείων.  
 
  Μεγάλο επιπλέον ζητούμενο είναι η στελέχωση των Κλινικών και των Δομών Ψυχικής Υγείας 
όπου εντοπίζονται ελλείψεις καθώς όλες στο σύνολό τους δέχονται πιέσεις καθημερινά. 
   
  Θεωρούμε δεδομένη την ανάγκη εξεύρεσης λύσεων διότι είναι επιβεβλημένη και υψίστης 
σημασίας η αξιοπρεπής διαβίωση και η στήριξη των ατόμων με ψυχική αναπηρία και των 
οικογενειών τους. 
 
  Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων.         

 
Πίνακας Αποδεκτών:   

 Γραφείο Πρωθυπουργού της χώρας, κ. Κυριάκου Μητσοτάκη 
 Κοινοβουλευτικές Ομάδες Βουλής των Ελλήνων 
 Βουλευτές Δυτικής Ελλάδας 
 Διοικητή 6ης Υγειονομικής Περιφέρειας,  κ. Ιωάννη Καρβέλη 
 Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας, κ. Νεκτάριο Φαρμάκη 
 Αν. Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας, κ. Χαράλαμπο Μπονάνο 
 Αντιπεριφερειάρχη Δημόσιας Υγείας, κα Άννα Μαστοράκου 

 Συνδυασμούς Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας 
 Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ) 
 Ένωση Ιατρών Νοσοκομείων Π.Ε. Αχαΐας 
 Ιατρικούς Συλλόγους Δυτικής Ελλάδας 
 Φορείς- μέλη Π.ΟΜ.Α.μεΑ Δ.Ε. & Ν.Ι.Ν. 
 Φορείς Ψυχικής Υγείας Π.Δ.Ε. 
 Φορείς Κοινωνίας Πολιτών Π.Δ.Ε. 

 
           

. 




